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平成２５年南信州広域連合議会第２回臨時会会議録

平成２５年８月２６日（月曜日）   午後２時００分 開 議

開  会

日  程

第 １ 会議成立宣言

第 ２ 議席の指定

第 ３ 議会運営委員の選任

第 ４ 会期の決定

第 ５ 議案説明者出席要請報告

第 ６ 会議録署名議員指名

第 ７ 広域連合長あいさつ

第 ８ 議案審議

      即決議案（３件）

       議案第９号～第１１号

       説明、質疑、討論、採決

閉  会

出席議員     ３３名

   （別表のとおり）

欠席議員      ０名

地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者の職・氏名

   （別表のとおり）

本会議に職務のため出席した者の職・氏名

   （別表のとおり）
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開 会                                １４時００分

○議長（林 幸次君） 皆さん、こんにちは。

    ただいまから平成２５年南信州広域連合議会第２回臨時会を開会いたします。

    現在の出席議員は３３名であります。

    よって、本日の会議は成立いたしております。

   これより、本日の会議を開きます。

日程第２ 議席の指定

○議長（林 幸次君） 日程に従いまして、これより議席の指定を行います。

    喬木村高森町におきまして議会議員の選挙により、南信州広域連合議会議員の変更が

ありました。会議規則第３条第２項の規定により、議長において議席の指定をいたしま

す。議席番号及び議員の氏名を書記長をして朗読いたさせます。

    北原書記長。

○書記長（北原香子君） それでは議席番号と氏名を読み上げさせていただきます。

    ４番、森谷博之議員、５番、小澤博議員、１６番、本島昭議員、１７番、宮下浩二議

員、１８番、樋口俊二議員、以上でございます。

○議長（林 幸次君） ただいま朗読いたしましたとおり議席の指定を行います。

日程第３ 議会運営委員の選任

○議長（林 幸次君） 次の日程に進みます。

    これより南信州広域連合議会運営委員の選任を行います。日程２で申し上げましたと

おり、高森町議会議員の任期満了に伴いまして、現在、議会運営委員のうち１名が議会

委員会条例第２条第２項の規定により、後任者が選任されるまでの間、議長が指名した

議員となっております。したがいまして、今臨時会で同条例第３条第１項の規定により、

議長において議会運営委員を指名いたします。

    委員の氏名を、事務局をして朗読いたさせます。

    北原書記長。

○書記長（北原香子君） それでは朗読させていただきます。

    それでは、議席番号と氏名を読み上げさせていただきます。

    １８番、樋口俊二議員でございます。

○議長（林 幸次君） ただいまの朗読のとおり、議会運営委員に指名したいと思いますが、
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これに御異議ございませんか。

    （「異議なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） 御異議なしと認めます。

    よって、ただいま指名いたしましたとおり、南信州広域連合議会運営委員に選任する

ことに決定いたしました。

    ここで、議会運営委員会の副委員長を互選するために、議会運営委員会を開催いたし

ますので、本会議を暫時休憩といたします。

    （休 憩 午後２時０４分）

    （再 開 午後２時１３分）

○議長（林 幸次君） それでは休憩を閉じ会議を再開いたします。

    休憩中に議会運営委員会を開催し、副委員長が互選されましたので、事務局をして報

告いたさせます。

    北原書記長。

○書記長（北原香子君） それでは、御報告させていただきます。議会運営委員会副委員長に

樋口俊二議員が選任されました。

○議長（林 幸次君） ただいまの御報告のとおり、議会運営委員会副委員長に樋口俊二君が

選任されました。

日程第４ 会期の決定

○議長（林 幸次君） それでは次に進みます。会期の決定を議題といたします。

    本臨時会の会期及び日程につきましては、去る８月２日に議会運営委員会を開催いた

し、協議を願っておりますので、その結果について御報告を願うことにいたします。

    議会運営委員会委員長、木下克志君。

○議会運営委員会委員長（木下克志君） 去る８月２日に開催いたしました議会運営委員会の

協議の結果を報告申し上げます。

    今臨時会の会期は本日１日とし、その日程につきましては、お手元に配付してありま

す日程表によることといたします。本日、上程される案件は、人事案件１件、予算案件

２件であり、即決議案といたしました。

    以上で終わります。
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○議長（林 幸次君） ただいまの報告につきまして、御発言はございませんか。

    （「異議なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） お諮りいたします。

    本臨時会の会期につきましては、委員長の報告のとおり、本日１日としたいと思いま

すが、これに御異議ございませんか。

    （「異議なし」の声あり）

    御異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決定いたしました。

日程第５ 議案説明者の出席要請報告

議長（林 幸次君） 本日の議会における議案説明者として、地方自治法第１２１条の規定に

より、牧野広域連合長ほか関係者の出席を要請いたしました。

日程第６ 会議録署名議員指名

議長（林 幸次君） 次の日程に進みます。

        会議録署名議員に後藤文登君、宮嶋清伸部君を指名いたします。

日程第７ 広域連合長あいさつ

○議長（林 幸次君） 次の日程に進みます。

    ここで広域連合長に挨拶を願うことにいたします。

    牧野広域連合長。

○広域連合長（牧野光朗君） 皆さん、こんにちは。

    平成２５年南信州広域連合議会第２回臨時会の開会に当たりまして、一言御挨拶を申

し上げさせていただきます。

    本日、平成２５年南信州広域連合議会第２回臨時会を招集いたしましたところ、議員

各位におかれましては何かと御多忙の中、御出席いただき、諸案件につきまして御審議

いただきますことに対し、深く感謝を申し上げる次第であります。

    この夏は、例年にない暑さとなっておりまして、８月１２日に飯田市南信濃におきま

しては歴代１位となります３９．１度を記録したほか、飯田市高羽町の気象観測所にお

きましても一日の最高気温が３５度を超える猛暑日が１０日を超えているところであり

ます。この厳しい暑さはもうしばらく続くということでありますので、皆様方におかれ

ましても体調管理には十分気をつけていただきますよう、お願い申し上げる次第でござ
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います。

    南信州広域連合では、飯田側候所が無人化された平成１８年度より、気象アドバイザ

ーを委嘱し、気象に関する情報提供や助言をお願いしているところであります。現在の

アドバイザーは、この春気象庁を定年退職されました土井雅彦さんにお願いをしており

ます。土井さんにおかれましては、インターネットサイト「南信州お天気ナビ」におき

まして、気象に関するさまざまな情報を発信していただいておりますので、ぜひご覧を

いただき、参考にしていただければと思っているところであります。

    最近の当地域の動きにつきまして、少し触れさせていただきたいと思います。

    まず、リニア中央新幹線整備について申し上げさせていただきます。今年に入りまし

て、リニア中央新幹線に関連した連絡調整組織が幾つか設置されてきております。国の

交通政策審議会の答申に基づき設置されることになりました「長野県における中央新幹

線整備を契機とした交通体系に関する検討会」は、６月１９日に第１回の会議が開催さ

れました。続きまして国道１５３号線を中心とした社会資本整備等に関する検討を行う

「リニアを生かした『地域づくり勉強会』」は、７月３１日に初回の会議が開催され、

今年度中に報告書を取りまとめる計画となっております。また、リニア整備を伊那谷の

発展に生かすために自治体関係者の連絡調整を行います「リニア中央新幹線整備を地域

振興に生かす伊那谷自治体会議」は、８月１９日に第１回の会議が開催されたところで

あります。その他、「南信地域広域道路ネットワーク計画検討委員会」、「リニア中央

新幹線建設推進飯伊連絡調整会議」、「リニア建設発生土活用ワーキンググループ」な

どが開催されております。目的と構成が若干ずつ異なる会議がやや重畳的に設置された

感もあるわけでありますが、現時点におきましては地域の課題を漏れなく話し合う場が

設けられることが重要であるというふうに考えているところであります。

    また、リニア中央新幹線に関しまして、一部報道があったのは御案内のとおりであり

ますが、私どもに示されたものは何もないという状況でございます。この秋にＪＲ東海

から環境影響評価準備書が公告され、その段階で具体的なルート及び駅位置につきまし

ても公表される予定となっているところであります。リニア駅は広域的交通拠点となり

ますことから、多くの人が使いやすい駅でなければなりません。このリニア整備が地域

発展に結びつくよう取り組んでまいる所存でありますので、それぞれお立場から御協力

を賜りますようよろしくお願い申し上げる次第であります。

    続きまして、次期ごみ処理施設の整備に向けての取り組み状況について申し上げさせ

ていただきます。
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    ５月に開催いたしました全員協議会におきまして御報告をさせていただきましたとお

り、次期ごみ処理施設の整備につきましては、地元の御理解を賜りまして、現在施設の

整備に向け、生活環境影響調査及び、測量等の調査を行っております。また、整備予定

地の地元及び周辺地区の御要望によりまして、説明会や先進地への視察等を実施してい

る状況であります。詳しくは、後ほど全員協議会におきまして経過及び施設整備の基本

設計に向けた方向性につきまして説明をさせていただきます。今後とも地元の皆さんの

御意見、御要望を真摯に受けとめながら、丁寧な説明を行いつつ最善の取り組みを進め

てまいりたいと考えておりますので、よろしくお願い申し上げます。

    次に、広域消防について申し上げます。

    火災につきましては、ことしに入りましてすでに１００件を超え、昨年の件数を大き

く上回っている状況であります。また、京都府福知山市の花火大会会場で多数の死傷者

を出す火災も発生しておりますので、今後も関係機関と連携し、火災発生の抑止に努め

てまいる所存であります。

    夏季における熱中症疑いによる救急搬送につきましては、高校の体育祭における多数

搬送や死亡事例も発生し、例年と比べ大幅に増加している状況であります。残暑に向け、

さらに注意を呼びかけてまいりたいと考えているところであります。

    現在取り組んでおります消防救急無線のデジタル化及び指令施設の整備工事につきま

しては、順調に推進をしているところでありまして、年内には仮運用を、年度内には本

運用を開始する予定であります。いずれにいたしましても、住民の安心安全につながる

よう遺憾のないよう整備を進めてまいりたいと考えております。工事の進捗状況につき

ましては、平成２５年上半期の消防統計の概要とあわせまして、後ほど全員協議会にお

きまして担当から御報告をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

    最後に、本日提案いたします議案の概要について御説明を申し上げます。案件は、人

事案件１件、予算案件２件であります。

    人事案件は、構成市町村の議会議員選挙に伴い現在空席となっております南信州広域

連合監査委員の選任につきまして、御同意いただくものであります。予算案件は、平成

２５年度一般会計補正予算第１号案及び、南信州広域振興基金特別会計補正予算第１号

案であります。一般会計の補正予算につきましては、阿南学年にスプリンクラーの設置

を行うための経費や、今年度設置をいたしました調査研究プロジェクトの事業のための

経費、衛生費関係におきましては、桐林クリーンセンターの運転維持管理業務の経費と

次期ごみ処理施設の整備に伴う経費を追加でお願いするものであります。広域振興基金
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特別会計では、県の元気づくり支援金の採択を受けまして実施する事業の経費の補正を

お願いするものであります。いずれも議案審議の際に、担当から説明申し上げますので、

それぞれ御決定を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。

    以上を持ちまして、私からの挨拶とさせていいただきます。どうぞよろしくお願いい

たします。

日程第８ 議案審議

○議長（林 幸次君） これより議案の審議に入ります。

◇ 議案第９号 南信州広域連合監査委員の選任について

○議長（林 幸次君） 議案第９号、南信州広域連合監査委員の選任についてを議題といたし

ます。

    ここで地方自治法第１１７条の規定により、議席番号１０番 片桐龍男君の退席を求

めます。

    朗読を省略し、直ちに理事者側の説明を求めます。

    牧野広域連合長。

○広域連合長（牧野光朗君） 議案第９号につきまして、御説明をさせていただきます。

    本案は、南信州広域連合の監査委員の選任について御同意いただきたいというもので

あります。議員の中からお願いいたします監査委員につきましては、６月２４日付で喬

木村の原嘉俊議員が任期満了となり空席となっております。つきましては、議会の御意

向をお伺いする中で、根羽村の片桐龍男氏が適任と考え、選任をいたしたいと思うとこ

ろであります。よろしく御審議いただきますようお願いします。

○議長（林 幸次君） ただいまの説明に対しまして、御意見はございませんか。

    （「なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） なければ質疑を終結いたします。

    討論はございませんか。

    （「なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） なければ討論を終結いたします。

    これより議案第９号を採決いたします。

    お諮りいたします。

    本案を議案のとおり同意することに御異議ございませんか。
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    （「異議なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） 御異議なしと認めます。

    よって、本案は原案のとおり承認されました。

    ここでただいま監査委員に選任されました片桐龍男委員から挨拶を願うことにいたし

ます。

○監査委員（片桐 龍男君） こんにちは。ただいま監査委員に選任されました片桐龍男でご

ざいます。

    平成１５年から根羽議会議員に当選して以来、現在に至っております。監査委員とい

う重職ではありますけれども、任期中もしっかりと勤めていきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。簡単ではありますけれども御挨拶とさせて頂きます。

◇ 議案第１０号 平成２５年度南信州広域連合一般会計補正予算（第１号）案

○議長（林 幸次君） 議案第１０号、平成２５年度南信州広域連合一般会計補正予算（第１

号）案についてを議題といたします。

    朗読を省略し、直ちに理事者側の説明を求めます。

    吉川事務局次長。

○事務局次長（吉川昌彦君） 議案第１０号について御説明申し上げます。

    本案は、平成２５年度南信州広域連合の一般会計補正予算（第１号）案でございます。

    第１条の歳入歳出予算の補正では、予算総額にそれぞれ９，６８９万６，０００円を

増額いたしまして、補正後の歳入歳出予算の総額を１５億７，３３９万６，０００円と

いたしたいとするものでございます。

    歳出から御説明申し上げますので、一般補１０、１１ページをごらんください。

    ２款１項４目、阿南学園施設整備費は、阿南学園の南棟にスプリンクラーを設置する

ための経費を新たにお願いするものでございます。阿南学園は障害者程度区分４以上の

入所者が８割を超える状況となっておりますことから、スプリンクラーの設置が必要と

なったものでございます。財源は阿南学園施設整備基金からの繰入金を充てるものでご

ざいます。

    ５目、調査研究プロジェクト事業費は、今年度設置をいたしましたリニア地域づくり

プロジェクトの事業費を追加でお願いするものでございます。平成２２年度に策定いた

しましたリニア将来ビジョンの実現のために、広域連合といたしましては地域外からの

視点に重点を置いた取り組みを行い、飯田市との役割分担による相乗効果を狙っており
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ます。具体的には、地域外の実務者による検討会の開催、地域づくりの支援者獲得のた

めのツアー及び講演会などを計画しておるものでございます。またこの事業の財源につ

きましては、一般財源のほか県の元気づくり支援金を充てる予定となっております。ま

た、この目の委託料でございます調査業務委託料につきましては、リニア新幹線開業後

の二地域居住及び定住の可能性に関する調査を行うための経費をお願いするものでござ

います。調査に一定期間を要することから、平成２６年度までの債務負担行為をお願い

いたしまして、全体経費の半額を本年度分として計上させていただくものでございます。

    一般補４ページをごらんください。本議案第２条の債務負担行為の追加はこの調査事

業費に関するものでございます。よろしくお願いいたします。

    一般補１０ページ、１１ページにお戻りください。４款１項３目のごみ中間施設ごみ

処理費でございますが、桐林クリーンセンターの施設運転維持管理業務委託料につきま

しては、運転開始から１０年間の補償期間が２２年度で切れまして、今後、施設修繕な

どによりまして経費の増加が予測されたことから、一昨年より施設の精密機能検査を実

施するなどいたしまして、平成２９年度までの運転経費について検討を行ってまいった

ところでございます。

    その結果、さまざまな経費を精査するとともに、委託業者との平成２９年度までの長

期包括委託契約を締結することによりまして、経費の総額の軽減と負担の平準化とを図

ることとしたところでございます。

    このような経過から、平成２５年度から５年間の施設運転維持管理業務委託料の総額

を３1億２７５万円として、２５年度分を除く２６億３，６８５万円の債務負担行為を

今年度の当初予算においてすでにお認めいただいたところでございます。

    前置きが少し長くなりましたけれども、今回お願いする補正予算でございますけれど

も、前年度からの繰越金が確定してきた点と、ごみ中間処理施設整備基金の今後の運用

計画を検討いたしまして、こうした財源により今年度の運転維持管理業務委託料の上済

みを行うことで、来年度から２９年度までの負担額の軽減を図りたいとするものでござ

います。財源は基金からの繰入金と一般財源繰越金でございます。

    １２ページ、１３ページをごらんください。４款１項８目の次期ごみ処理施設整備事

業費でございます。次期ごみ処理施設整備につきましては、５月の全員協議会におきま

して御報告を申し上げましたとおり、上久堅、下久堅稲葉地区を予定地とすることで地

元地区の内諾をいただくことができました。つきましては今回補正をお願いいたしまし

て施設整理、それから準備作業を前倒しで進めてまいりたいとするものでございます。
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    作業内容といたしましては、測量業務、生活環境影響調査といたしまして、地上気象

調査を行うもの、不動産鑑定業務、参入道路などの設計業務等でございます。財源は一

般財源でございます。

    歳入について御説明を申し上げます。一般補８ページ、９ページをごらんください。

４款１項１目、総務費県補助金はリニア地域づくりプロジェクト事業につきまして、県

の地域発元気づくり支援金の申請をいたしまして採択をいただいたものでございます。

    ７款２項１目の基金繰入金でございますが、ごみ中間処理施設整備基金繰入金が、桐

林クリーンセンターの施設運転維持管理業務委託料に充てるものでございます。財政調

整基金繰入金は、リニア地域づくりプロジェクトの事業の経費に充てるものでございま

す。また阿南学園施設整備基金繰入金は、阿南学園のスプリンクラー設置に充てるもの

でございます。

    ８款、繰越金につきましては、決算見込みにより増額を行うものでございます。

    以上、よろしくお願いいたします。

○議長（林 幸次君） 議案第１号について説明が終わりましたが、御質疑はございませんか。

    （「なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） なければ、質疑を終結いたします。

    討論はございませんか。

    （「なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） なければ討論を終結いたします。

    これより議案第１０号を採決いたします。

    お諮りいたします。

    本案を原案のとおり可決することに御異議ございませんか。

    （「異議なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） 御異議なしと認めます。

   よって、議案第１０号は原案のとおり可決されました。

◇ 議案第１１号 南信州広域連合南信州広域振興基金特別会計補正予算（第１号）案

○議長（林 幸次君） 次に議案第１１号、平成２５年度南信州広域連合南信州広域振興基金

特別会計補正予算（第１号）案についてを議題といたします。

    朗読を省略し、直ちに理事者側の説明を求めます。

    吉川事務局次長。
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○事務局次長（吉川昌彦君） 議案第１１号について御説明を申し上げます。

    本案は、平成２５年度南信州広域振興基金特別会計補正予算（第１号）案でございま

す。

    第１条の歳入歳出予算の補正では、予算総額にそれぞれ９０万円を増額いたしまして

補正後の歳入歳出予算の総額をそれぞれ１，４４０万円といたしたいとするものでござ

います。

    歳出から説明申し上げますので、振興補１０ページ、１１ページをごらんください。

南信州広域連合では平成１９年度に愛知大学と連携協力に関する協定書を締結いたしま

して、いくつかの連携事業に取組んでおります。その一つとして市田柿の高付加価値化

に関する研究事業に取組んでおりまして、今回この事業が元気づくり支援金の採択を受

けることができたことから、当初予算時点での事業規模を拡大いたしまして実施したい

とするものでございます。今回補正をお願いする経費の内訳は、パッケージやチラシな

どの印刷製本費、デザイン作成や調査などに関する委託料でございます。財源は県支出

金でございます。

    歳入について御説明を申し上げます。振興補８ページ、９ページをごらんください。

１款１項１目、総務費県補助金は当該事業に対する県の地域発元気づくり支援金を計上

させていただくものでございます。以上、よろしくお願いいたします。

○議長（林 幸次君） 説明が終わりました。議案第１１号について御質疑はございませんか。

    （「なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） なければ質疑を終結いたします。

    討論はございませんか。

    （「なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） なければ討論を終結いたします。

    これより議案第１１号を採決いたします。

    お諮りいたします。

    本案を原案のとおり可決することに御異議ございませんか。

    （「異議なし」の声あり）

○議長（林 幸次君） 御異議なしと認めます。

    よって、議案第１１号は原案のとおり可決されました。

閉 会
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○議長（林 幸次君） 以上で、全ての日程を終了いたしました。

    ここで、広域連合長から発言の申し出がありますので、これを認めます。

    牧野広域連合長。

○広域連合長（牧野光朗君） 平成２５年南信州広域連合議会第２回臨時会を開催いたしまし

たところ、提案いたしました諸案件につきまして慎重に御審議をいただきまして、厚く

御礼申し上げる次第であります。

    先ほど挨拶の中でも申し上げたところでありますが、当圏域はリニア時代に向けまし

てこれから十数年間、大きな転換期を迎えることになります。そうした中にあって南信

州広域連合の役割はますます増していくものと認識しているところでございます。国や

県、あるいは構成市町村をはじめ関係機関と連携を強める中で全力を傾注して、リニア

時代に向けた地域づくりの取り組みを進めていかなければならないと考えているところ

でございます。

    議員各位におかれましては、南信州地域の発展と郡市民の福祉向上のため、今後より

一層の御指導・御協力を賜りますようお願いを申し上げ、本日の臨時会のお礼の挨拶と

させていただきます。ありがとうございました。

○議長（林 幸次君） これをもちまして、平成２５年南信州広域連合議会第２回臨時会を閉

会といたします。

    御苦労さまでした。

    なおこの後、休憩を挟んで全員協議会がありますので、よろしくお願いいたします。

閉会 午後２時３６分



議 員・事務局・説明員出席表
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Ⅰ、議員出席表

議席番号 氏  名 ８月26日 議席番号 氏  名 ８月26日
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１６ 本 島   昭 ○ ３３ 井 坪   隆 〇
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１５ 副管理者 南信州広域連合 佐 藤   健

１６ 事務局長 南信州広域連合 金 田 光 廣
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以上、会議の内容に相違なきことを認め、地方自治法第１２３条の規定によりここに

署名する。

平成   年   月   日

    南信州広域連合議会議長                  

    会 議 録 署 名 議 員                  

    会 議 録 署 名 議 員                  


